



## Новый адрес Айболита



Фархат КИНЖИТАЕВ

На Юго-Востоке Караганды распахнула свои двери долгожданная областная детская клиническая больница. Своих первых маленьких пациентов она готова принять уже 3 июня. Напомним, строительство медучреждения началось еще в 2013 году, однако сдача в эксплуатацию по различным причинам постоянно откладывалась. Поздравив медиков со столь важным событием, глава региона Ермаганбет Булекпаев, тем не менее, пожелал, чтобы в ее стенах лечилось как можно меньше детей, а юное поколение росло здоровым и активным.

Как отметила руководитель управления здравоохранения Бибигуль Тулегенова, клиника оснащена самым современным оборудованием и предназначена для оказания высокотехнологичной медицинской помощи.

Здесь могут проводиться все виды операций. Если раньше в некоторых случаях мы были вынуждены отправлять детей в Астану – в Центр материнства и детства, Институт травматологии, то сейчас помощь им будет оказываться в нашем областном центре. Помимо этого, в апреле были выделены средства из местного бюд-



**КЛИНИКА ОСНАЩЕНА САМЫМ СОВРЕМЕННЫМ ОБОРУДОВАНИЕМ И ПРЕДНАЗНАЧЕНА ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ.**

жета для того, чтобы мы могли запланировать обучение докторов в странах ближнего и дальнего зарубежья. Это касается направления по нейрохирургии, отобранные специалисты будут обучаться в Израиле и Германии. Что это даст? К примеру, ребят с эпилепсией можно будет лечить нейрохирургическим путем, то же самое касается и детей с гидроцефалией. Планируем привлекать к работе иностранных врачей, то есть на базе новой больницы будут проводиться мастер-классы, – рассказала глава ведомства.

Мощность больницы – 200 коек. Как подчеркнула Б. Тулегенова, если в старом здании областной детской больницы износ оборудования доходил до 73%, то в новом оно еще даже не использовалось. По ее словам, часть бывшей в употреблении техники подлежит списанию, а остальное

распределят по городам и районам. «Что касается персонала, то он уже сейчас готов к работе. Переезд был недолгим – медикам оставалось только захватить с собой халаты и небольшие чемоданчики», – улыбнулась руководитель управления здравоохранения.

Рядом с нынешней клиникой уже выделен земельный участок для строительства перинатального центра, который начнут возводить в 2025 году. В настоящее время его проект находится на согласовании в столице. Кроме того, уже в ближайшем будущем по соседству появится специализированная больница Медицинского университета Караганды. То есть речь идет о создании в шахтерской столице полноценного медицинского кластера, отметил глава региона Ермаганбет Булекпаев.

– Перенос сроков сдачи в эксплуатацию новой детской больницы во многом был связан с тем, что мы долго ждали поставок современного медицинского оборудования. И теперь эта проблема решена. Символично, что открытие данного объекта происходит в канун Дня защиты детей. Уверен, что здесь будут оказываться качественные медицинские услуги. В свою очередь старое здание больницы не будет простаивать, его переоборудуют под арендное жилье для врачей. Всего там будет предусмотрено 94 квартиры, – сообщил аким Карагандинской области.

*(Подробнее читайте в следующем номере)*

Фото Александра МАРЧЕНКО

## Уважаемые карагандинцы! Дорогие дети и родители!

От всей души поздравляем вас с Международным днем защиты детей! Дети – будущее нашей страны, поэтому в области уделяется огромное внимание развитию и воспитанию молодого поколения. Решаются вопросы дошкольного воспитания, строятся детские сады. Молодое поколение имеет возможность развиваться, получать новые знания. Оказывается особое внимание вопросу молодежной политики, так как это инвестиции государства в наше будущее.

Безусловно, самая надежная защита ребенка – это здоровая, дружная, обеспеченная семья. И местными органами власти многое делается для укрепления семьи и семейных ценностей, защиты материнства и детства, для ликвидации детской безнадзорности, обеспечения права ребенка на проживание в семье. Повышенное внимание уделяется детям-инвалидам и детям, лишенным родительской любви и ласки.

Дорогие дети! Пусть этот праздник доставит вам радость, а взрослым еще раз напомнит об их ответственности перед вами. Желаем вам доброго здоровья, мира, благополучия!

Ермаганбет БУЛЕКПАЕВ,  
аким Карагандинской области  
Нуркен КОБЖАНОВ,  
председатель Карагандинского  
областного маслихата

## Уважаемые ученики, учителя, родители!

Поздравляем вас с окончанием учебного года! Для всех выпускников этот день наполнен радостью, ведь он станет незабываемым памятным моментом в вашей жизни. Мы хотим пожелать вам успехов и уверенности, поскольку сейчас начинается очень важный этап – выбор жизненного пути, будущей профессии. Этот выбор требует от вас сознательности и решительности.

Пусть вдохновением и мотивацией будут для вас сотни талантливых, одаренных детей, которые после окончания вузов, как в нашей стране, так и за рубежом, сейчас успешно работают на важных должностях на государственной службе и в крупнейших национальных компаниях. Это подтверждает, что талантливые и целеустремленные люди всегда находят свое место в жизни. Следуйте своим мечтам, будьте смелыми, креативными и уверенными в себе. Помните, что в наше время знания являются самым ценным достоянием.

Мы возлагаем большие надежды на вас и искренне желаем, чтобы все ваши планы и цели сбылись. Желаем всем выпускникам легкого и успешного пути! Мы гордимся и будем гордиться вашими успехами!

Ермаганбет БУЛЕКПАЕВ,  
аким Карагандинской области  
Нуркен КОБЖАНОВ,  
председатель Карагандинского  
областного маслихата

## ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ И ГОЛОДА

# Помнит каждый камень

Светлана СБРОДОВА

На Спасском мемориальном комплексе вчера, в День памяти жертв политических репрессий и голода, возлагали цветы к памятникам безвинно погибшим людям.



Торжественная церемония началась с минуты молчания. В возложении цветов принял участие аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев. Почтить память соотечественников приехали представители дипломатических миссий многих стран. Среди них – послы Германии, Франции, Израиля, Чехии, Венгрии, Словакии, Польши, Хорватии, Румынии, Финляндии, Латвии и Эстонии,

а также этнокультурные объединения Ассамблеи народа Казахстана, общественные деятели и потомки репрессированных.

В их числе и 84-летний Сулим Исакиев, председатель совета старейшин этнокультурного объединения «Вайнах». Его семью вместе с родителями, братьями и сестрами выслали из Грозного в годы Великой Отечественной войны.

– Я тогда был совсем маленький, – рассказывает он. – Нас привезли в холодных вагонах и выгрузили на станции Караганда-Сортировочная. Это тяжело вспоминать... Было выслано 493 тысячи чеченцев и ингушей. Каждый год в День памяти жертв политических репрессий и голода мы с моими соотечественниками собираемся здесь, чтобы вспомнить тех, чьи жизни унесли

годы репрессий. Людей казнили без суда и следствия. Это драма многих народов. Представители разных национальностей вошли в эту страшную историю. Молодое поколение должно знать, что произошло здесь когда-то. Этого нельзя забывать.

По словам ректора КарУ имени Е.А. Букетова Нурлана Дулатбекова, на днях председатель Сената Парламента представил два очередных тома проекта «Память во имя будущего» АНК. В его рамках изданы научно-просветительские книги, монографии, сняты документальные фильмы.

– Маулен Ашимбаев приехал и презентовал шестой и седьмой тома этого проекта, – рассказывает он. – Прделана большая исследовательская работа относительно Ашаршылк в Казахстане. Это фундаментальный труд, где можно полностью восстановить многие детали, не известные нам. Раньше все держалось на энтузиазме авторов, сейчас делается на государственном уровне. И все потому, что Президент Касым-Жомарт Токаев подписал Указ о создании госкомиссии по полной реабилитации жертв политических репрессий.

Отметим, что на Спасском мемориальном комплексе захоронены 5152 репрессированных. Это советские граждане, а также военнопленные и интернированные немцы, японцы, румыны, австрийцы, поляки, итальянцы, финны, чехи, словаки, венгры.

Памятные знаки там стали устанавливаться еще в 90-х годах. В числе первых своим соотечественникам их установили Япония и Германия. Открытие казахстанского мемориала состоялось в 2004 г. С каждым годом число стел и памятников увеличивалось. Сейчас их 28.

Фото

Жангелди ӘБДІҒАЛЫМОВА

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается  
подписная кампания  
на II полугодие 2023 года  
на областную газету  
«Индустриальная  
Караганда».  
Подписку на газету  
можно оформить  
во всех отделениях  
почтовой связи АО «Казпочта»,  
а также в редакции.

Категория	По каталогу АО «Казпочта» ГОРОД	
Для предприятий и организаций	6 мес.	5848, 50 тг
Для индивидуальных подписчиков	6 мес.	3100, 50 тг
По каталогу АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО		
Для предприятий и организаций	6 мес.	5919, 00 тг
Для индивидуальных подписчиков	6 мес.	3111, 00 тг

Адрес: г. Караганда,  
ул. Ермакова, 33,  
8 этаж, каб. 88.  
Телефоны для справок:  
Руслан - 8-775-482-22-02,  
Ботагаз - 8-775-846-00-01,  
Нұрсұлу - 8-705-902-04-05.  
Тел.: 43-57-89.  
E-mail: otdel.pochtovyy@bk.ru

Оставляйте с «Индустриалкой»  
весь 2023 год!



Аким Карагандинской области  
**ЕРМАГАНБЕТ БУЛЕКПАЕВ**  
встретится с жителями  
Осакаровского района

**(8-72149) 4-30-30**

в будние дни с 09:00 до 18:30  
(с перерывом на обед с 13:00 до 14:30)

o.aldanysh@karaganda-region.gov.kz

Аким Карагандинской области Ермганбет Булекпаев посетит Осакаровский район. Глава региона встретится с жителями и проведет личный прием.

Встреча с населением состоится 1 июня 2023 года в 14:00 в Доме культуры п. Осакаровка.

Для сбора вопросов и предложений от населения создана рабочая группа. Оставить свои обращения можно по телефону (8-72149) 4-30-30 в будние дни с 09:00 до 18:30 (с перерывом на обед с 13:00 до 14:30) или по электронному адресу: o.aldanysh@karaganda-region.gov.kz.

## Выгодно вдвойне



АКИМАТ КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ

**В Карагандинской области совместно с компанией из Узбекистана будут выпускать бытовую технику. Крупный проект реализуется на территории индустриальной зоны в Сарани.**

Вопросы укрепления и расширения экономических связей обсудили на встрече аким области Ермганбет Булекпаев и Чрезвычайный и Полномочный Посол Узбекистана в Казахстане Саидкрам Ниязходжаев.

Глава региона сообщил, что продукция Карагандинской области экспортируется в 54 страны мира. В области действуют 25 предприятий, совместных с партнерами из Узбекистана. Они работают в сферах торговли, строительства, обрабатывающей промышленности, сельского хозяйства и др.

Успешным примером двустороннего сотрудничества с Узбекистаном является строительство завода по производству бытовой техники Artel Electronics. Планируется вложение более 21 млрд



тенге инвестиций с созданием 1500 рабочих мест, – отметил Ермганбет Булекпаев. Мы заинтересованы в продолжении взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества с вашей страной. Готовы создавать благоприятные условия для совместного бизнеса.

В 2022 году товарооборот между Казахстаном и Узбекистаном вырос на 30% и составил 5 млрд долларов США. По словам дипломата, на ближайшие

годы поставлена задача удвоить эту сумму.

Мы решительно настроены на дальнейшее укрепление многовековой дружбы, добрососедства, взаимного доверия. Точкой роста являются межрегиональные контакты. У нас есть предложения по развитию сотрудничества с Карагандинской областью. Хотели бы рассмотреть возможности поставок в Узбекистан крупного рогатого скота, так

как карагандинское мясо очень вкусное. Готовы в межсезонье поставлять в вашу область сельхозпродукцию. В свою очередь у ваших фермеров закупаем картофель, – сказал Саидкрам Ниязходжаев. Он считает, что есть перспективы расширения сотрудничества в сфере строительства и туризма.

Соб. инф.

Фото

Жангелді ӘБДІҒАЛЫМОВА

### ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

## Сельским регионам – комплексный подход

Председатель Карагандинского областного маслихата Нуркен Кобжанов, депутаты маслихата А. Абдыкаримов, Р. Абдикеров, И. Жабяк, Ж. Серикулы в рамках рабочих поездок в регионы встретились с местным сообществом поселка Южного и села Кулайгыр Абайского района. Обсудили актуальные вопросы совместно с председателем Абайского районного маслихата Д. Сакеновым и заместителем акима района Е. Аскарковым.



НА ВСТРЕЧЕ ОБСУДИЛИ УСТАНОВКУ СПОРТПЛОЩАДОК, СТРОИТЕЛЬСТВО СОЦОБЪЕКТОВ, РЕМОНТ ДОРОГ.

На встрече депутатов областного маслихата с жителями поселка Южного рассмотрен ряд актуальных вопросов. В их числе – реконструкция очистных сооружений, ремонт водопроводных сетей станции Шерубай-Нура, демонтаж ветхих домов и стро-

ительство полигона ТБО. Также обсудили одну из важных проблем – отсутствие постоянной работы для местных жителей после того, как в мае 2020 года Темиртауский электрометаллургический

комбинат приостановил работу Южно-Топарского рудоуправления в поселке Южном. Поэтому сейчас местные жители вынуждены работать вахтовым методом в других регионах.

Обсудили на встрече и установку спортплощадок, строительство соцобъектов, ремонт дорог. По этим и другим направлениям ведется работа. Так, в Южном в этом году планируется отремонтировать дорожное полотно на шести улицах. Обеспечено бесперебойное водоснабжение. Однако необходимо решение вопроса по водоотведению.

Проблемы поднимали и жители села Кулайгыр. Одним из основных является санация дна плотины и ее углубление. Вопрос взят на особый депутатский контроль. Как отметил председатель областного маслихата Нуркен Кобжанов, здесь важна поэтапная работа, для начала необходима разработка проектно-сметной документации.

Также жителей села волнуют открытие аптеки, пунктов приема шерсти, пластика, вывоз мусора, выпас скота. Выездные встречи с населением будут проводиться на постоянной основе. Все поднимаемые жителями вопросы – на контроле депутатского корпуса.

Пресс-служба  
Карагандинского  
областного маслихата

### ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ И ГОЛОДА

## Изучать и уважать



Онгарсын ТЛЕУТАЕВ

**Международная научно-практическая конференция «История массовых политических репрессий в Казахстане в 20-50-е годы XX в.: новые архивные данные и исследования» прошла в Карагандинском университете имени академика Е. А. Букетова. На этой площадке могли обменяться историческими знаниями и опытом ученые, потомки репрессированных, государственные и общественные деятели из разных стран.**

– Это значимое событие посвящено Дню памяти жертв политических репрессий и голода, и его целью было формирование общественного исторического сознания, укрепление казахстанской идентичности и единства на основе общей истории, – сказал, открывая конференцию, руководитель управления внутренней политики Карагандинской области Нурлан Бикенов.

Но главным событием стала презентация сборника архивных документов, который был составлен учеными карагандинского университета совместно с работниками архивов. В роли модератора выступил декан исторического факультета КарУ им. Е.А. Букетова Джамбул Джумабеков, а спикерами – эксперты с различными тематическими докладами. Среди них – Зауреш Сақтаганова, выступившая с докладом «Казахстанские исправительно-трудовые лагеря: этапы создания и содержание заключенных», Виктор Деннингхаус, сотрудник Нордост-института при Гамбургском университете, рассказавший о территории лояльности и депортациях национальных меньшинств на Западе в 30-е годы прошлого века, а также Светлана

Елеуханова, которая представила исследование о детях депортированных чеченцев и ингушей в Казахстане в 1944-1948 годах.

В ходе встречи ректор Карагандинского университета им. академика Е.А. Букетова Нурлан Дулатбеков передал ценные экземпляры сборника архивных документов «Репрессии в Центральном Казахстане в 1920-1950 гг.» представителям областного учебно-методического центра развития и образования, а также Карагандинской областной универсальной научной библиотеке им. Н.В. Гоголя. Эти экземпляры впоследствии будут выставлены в библиотеках региона, где станут доступны для всех исследователей.

– Международная научно-практическая конференция стала важным этапом в сохранении памяти о прошлом и поможет сформировать более полное представление о сложных исторических событиях, которые повлияли на судьбы многих людей. Она играет важную роль в обогащении исторического сознания общества и способствует формированию толерантности, понимания и уважения к историческому наследию Казахстана, – резюмировал Нурлан Бикенов.

### АКТУАЛЬНО

## К животным – по-человечески

В Карагандинской области приступили к отлову, вакцинации, стерилизации и чипированию бездомных четвероногих. Эти процедуры, которые позволяют упорядочить численность бродячих собак и кошек, уже проводятся в Караганде, Сарани и Шахтинске. В этих городах определены поставщики услуг. Об этом на аппаратном совещании в акимате области рассказал руководитель управления ветеринарии Кайрбек Турсынбеков.



– Основной поставщик услуг – Карагандинская ветеринарная станция. Эта работа организована совместно с зоозащитниками. В Караганде полностью все процедуры пока прошли 14 собак, они

отпущены в ареал обитания, – сказал К. Турсынбеков. – В первую очередь мы изымаем бездомных животных с территорий школ, учебных заведений и по заявкам жителей. Также в районе ТЭЦ-1

определен участок для временного содержания бездомных животных. Документы оформляются.

Глава региона Ермганбет Булекпаев отметил важность проводимых работ и поручил держать их на контроле.

– Стерилизация, вакцинация, чипирование помогут снизить распространение инфекционных заболеваний среди животных, а также сократить численность бродячих собак и кошек, – сказал Ермганбет Булекпаев. – В то же время мы должны донести до общественности необходимость ответственного отношения к животным.

Соб. инф.

# Интеграция религиозных знаний и духовных ценностей в образовании

Одно из ключевых мест в структуре идентичности человека занимают религиозные (духовные) ценности. Немецкий социолог М. Вебер определяет ценность как норму, значимую для социального субъекта. Из всех ценностей, которые играют определенную роль в развитии общества, он особенно выделял этические и религиозные ценности. С точки зрения Т. Парсонса, ценности служат фундаментом, на которых основывается согласие в различных общественных группах и обеспечивается социальный порядок в целом. Ценность – это главная мотивационная сила общества, которая побуждает человека к определенным социальным действиям.

Социокультурная сфера в современном мире оказалась наиболее уязвимой перед вызовами глобализации, которые воспринимаются сегодня как особо опасные и способные разрушить культуру, самые сакральные стороны жизни граждан. Подчеркивая влияние глобализации, Э. Гидденс отмечал, что современный мир не назывался устойчивым и стабильным, он полон тревог и задраивается глубокими противоречиями. «Многие из нас ощущают себя игрушкой в руках сил, которые нам неподвластны... Переживаемое нами ощущение бессилия – не признак нашей собственной слабости, а отражение недееспособности наших институтов».

Глобализация – это процесс формирования и последующего развития единого общемирового экономического пространства на базе новых, преимущественно компьютерных технологий, в результате которого происходит ослабление традиционных субъектов власти. Реальными носителями власти становятся транснациональные корпорации, среди которых важное место принадлежит новым

религиозным движениям (НРД). Установлено, что глобализация приводит к унификации и дегуманизации современного общества, что характеризует ее как дезинтеграционный процесс в области культуры.

Распространение глобальных ценностей во многих обществах ведет к разрушению идеологии и социальных отношений, в которые органично веками была встроена религия, и бросает ей опасный вызов, на который она должна найти достойный ответ, ибо иногда под вопросом оказывается само ее существование в обществе.

В условиях нарастающих социальных изменений, перемен в культуре и науке, неопределенности на рынках морали проблема обнаружения и возрождения «традиционных ценностей», так называемых столпов культуры, приобретает особую актуальность. Поэтому вполне понятно стремление современных политиков, ученых и богословов найти некий «базисный этос», который сможет остановить наступление «новой необозримости».

Религиозное обновление совре-

менности обусловлено и выстраивается из необходимости восстановления «критического партнерства» богословия и философии, диалога религиозных и нерелигиозных мировоззрений, способных одновременно обогатить религию и культуру и влиять на общественные отношения (Ю. Хабермас, М. Велькер, Дж. Грей).

К такому выводу еще в 1970-е гг. пришел основатель теории постиндустриального общества Д. Белл, который уже тогда видел возможный выход из современного кризиса ценностных ориентаций «в религиозном обновлении, во всяком случае, в подключении к естественным традициям, которые обладают иммунитетом к критике, способствующим формированию четкого очерченных идентичностей и обеспечивают индивиду экзистенциальные гарантии существования».

В истории педагогической мысли не раз высказывались идеи об использовании нравственного потенциала, заложенного в религии. Например, К.Д. Ушинский по этому поводу отмечал, что духовное развитие, духовное воспитание

человека в отдельности и народа вообще совершаются не одной школой, а несколькими великими воспитателями: природой, жизнью, наукой и религией. Такие идеи высказывали не только педагоги, они прослеживаются и в художественных произведениях некоторых выдающихся писателей, в научных трудах философов, деятелей культуры и науки. Отдельным материком выступают идеи казахской религиозной философии (Ы. Алтынсарин, А. Кунанбаев, Ш. Кудайбердиев, М.Ж. Копеев).

Обращение к духовности ныне – не только социальная необходимость, но и педагогическая потребность. Интеграция религиозных знаний и духовных ценностей в образовании – это реальная потребность времени, которая способствует решению образовательных и воспитательных задач. Система образования делает многое, чтобы сохранить проверенные временем устои и ценности, способствующие стабилизации и развитию духовно-нравственных основ становления личности.

Но в настоящее время мы столкнулись с новыми вызовами. В текущей геополитической ситуации испытываются на прочность международные отношения и подвергаются сомнению общепринятые социальные нормы и правила, усиливается продвижение деструктивных религиозных

течений через популярные тематические группы в социальных сетях, в полной мере использующих современные достижения науки и техники, что снижает значимость этических и религиозных ценностей. Поэтому в целях противодействия и профилактики распространения идей экстремизма необходимо проводить ряд профилактических мероприятий в молодежной среде, усилить религиозно-культурологическое образование.

В рамках этой работы была разработана модель поурочевой системы интерпретации и осмысления нравственных категорий, в которую взаимосвязанно входят такие уровни, как взаимосвязь родной культуры с другими культурами, включение учащихся в диалог культур. В предоставлении учащимся нравственных категорий по данной модели наблюдается тенденция к общности восприятия нравственных ценностей на этническом, национальном, общенациональном, религиозном и общечеловеческом уровнях и в то же время претворяется возможность проявления этно-национальной и религиозной изолированности, что может иметь опасные последствия в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений для нашего государства.

Встречи и беседы с духовно-нравственной и религиозной составляющими требуют аккурат-

ной и грамотной работы с ключевыми понятиями. Известно, что любой знак, символ служат для сообщения смысла, поэтому каждое введенное понятие или новый термин должны быть исчерпывающе объяснены.

Поскольку религиозно-культурологическое образование вводит обучающихся в духовно аксиологический мир верующих людей, нам представляются недостаточными выявление и раскрытие только лексического значения слова религиозной тематики. Считаем актуальным и необходимым выходить на понятийный, смысловой и ценностный уровни. Поэтому особое внимание уделяется целостной системе работы с религиозными понятиями и концептами в контексте школьного религиозно-культурологического образования.

Как считает К. Юнг, наука и религия вступили в противоречие именно потому, что религия оторвалась от жизненного опыта, а наука ведет к тому, что «мы стали богатыми в познаниях, но бедными в мудрости».

Жаркын ТУСУПБЕКОВ, старший преподаватель кафедры АНКИСТД

Назым АЛПЫСБАЕВА, доцент кафедры ЭИМП Карагандинского технического университета имени Абылкаса Сагинова

## ҚОҒАМДЫҚ ТЫҢДАУЛАР

2023 жылғы 8 маусым мен 21 маусым аралығындағы кезеңде БЭК сайтында <https://esportal.kz> «Соналы» өсімін молайту учаскесінде аң аулау өндірісіне, «Жарлықөл» аңшылық шаруашылығына және «Отарбай» өсімін молайту учаскесінде, «Сүлуқөл» аңшылық шаруашылығына «К.К. Әкімжанов» ШҚ бекітілген шектеулерді белгілеуге биологиялық негіздеме» жобасы бойынша қоғамдық тыңдаулар өткізу жоспарлануда.

Бастамашысы: «К.К. Әкімжанов» ШҚ, мекенжайы: Караганда облысы, Нұра ауданы, Ахметаул ауылы. Қосымша ақпарат алуға болатын байланыстар тел.: +77057655022. Жоба материалдарымен сайттан танысуға болады [esportal.kz](https://esportal.kz) «қоғамдық тыңдаулар» бөлімінде. Өзірлеуші: Теміртай к. «Қазақстанның тірі табиғаты» ЖШС.

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

В период с 8 июня по 21 июня 2023 года на сайте ЕЭП <https://esportal.kz> планируется проведение общественных слушаний по проекту: «Биологическое обоснование на установление ограничений производства охоты в воспроизводственном участке «Соналинское» охотничьего хозяйства «Жарлықөл» и в воспроизводственном участке «Отарбайское» охотничьего хозяйства «Сүлуқөл», закрепленных за КХ «Ақимжанов К.К.».

Инициатор: КХ «Ақимжанов К.К.». Адрес: Карагандинская область, Нураинский район, с. Ахметаул. Контакты, по которым можно получить дополнительную информацию, – тел.: +77057655022. Ознакомьтесь с материалами проекта можно на сайте [esportal.kz](https://esportal.kz) в разделе «Общественные слушания».

Разработчик: ТОО «Живая природа Казахстана» г. Теміртай. № 319

## ҚҰРМЕТТІ ТҮТЫНУШЫЛАР!

«Электр энергиясына шекті тарифтер туралы» Қазақстан Республикасы Энергетика министрінің 2018 жылғы 14 желтоқсандағы № 514 бұйрығына 2023 жылғы 26 мамырдағы № 192 енгізілген өзгерістерге сәйкес электр энергиясына шекті тариф 2023 жылғы 1 маусымнан бастап ҚҚС-сыз 12,64 тенге/кВтсағ. құрайды.

Қазақстан Республикасының жаңартылатын энергия көздерін пайдалануды қолдау саласындағы занамағына сәйкес жаңартылатын энергия көздерін қолдау жөніндегі есеп айырысу-қаржы орталығы айқындайтын жаңартылатын энергия көздерін пайдалануды қолдауға берілетін үстемеақы мөлшері 2023 жылғы 1 қаңтардан бастап ҚҚС есептемегенде 1,97 тенге/кВтсағ құрайды.

2023 жылғы 1 маусымнан бастап электр энергиясының босату бағасы ҚҚС есептемегенде 1 кВтсағ. үшін 14,61 теңгені құрайды.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ!

ТОО «Караганда Энергоцентр» доводит до сведения, что в соответствии с внесенными изменениями от 26 мая 2023 года № 192 «О внесении изменений в приказ министра энергетики Республики Казахстан от 14 декабря 2018 года № 514 «Об утверждении тарифов на электрическую энергию», предельный тариф на электрическую энергию с 1 июня 2023 года составит 12,64 тенге/кВтч без учета НДС.

Размер надбавки на поддержку использования возобновляемых источников энергии, определяемый расчетно-финансовым центром по поддержке возобновляемых источников энергии, в соответствии с законодательством Республики Казахстан в области поддержки использования возобновляемых источников энергии, с 1 января 2023 года составляет 1,97 тенге/кВтч без учета НДС.

Отпускная цена на электрическую энергию с 1 июня 2023 года составит 14,61 тенге за 1 кВтч без учета НДС.

«Теректі-Энерго» ЖШС Абай ауданы, Қарқаралы ауданы, Нұра ауданы тұтынушыларына энергия өндіруші ұйымдардың электр энергиясына шекті тарифтерді өзгертуіне және станциядан сатып алу құнынң өсуіне байланысты электрмен жабдықтау қызметтері бағасының 04.06.2023 жылдан бастап өзгеретіндігі туралы хабарлайды:

- Абай ауданы бойынша ҚҚС-сыз 28,78 тенге/кВт/сағ., ҚҚС-мен 32,23 тенге/кВт/сағ.;
- Қарқаралы қаласы бойынша ҚҚС-сыз 28,60 тенге/кВт/сағ., ҚҚС-мен - 32,03 тенге/кВт/сағ.;
- Егіндібулак елді мекенінде заңды тұлғалар үшін ҚҚС-сыз бір кВт/сағ. үшін 23,69 тенге, ҚҚС-мен бір кВт/сағ үшін 26,53 тенге;
- Нұра ауданында ҚҚС-сыз 24,00 тенге/кВт/сағ., ҚҚС-мен 26,88 тенге/кВт/сағ.

ТОО «Теректы-энерго» доводит до сведения потребителей Абайского района, Қарқаралинского района, Нураинского района об изменении цены на услуги электроснабжения в связи с изменением предельных тарифов на электрическую энергию энергопроизводящих организаций и увеличением стоимости покупки электроэнергии со станции с 04.06.2023 года:

- по Абайскому району в размере 28,78 тенге за кВт\*ч без НДС, с НДС – 32,23 тенге за кВт\*ч;
- по г. Қарқаралинск в размере 28,60 тенге за кВт\*ч без НДС, с НДС – 32,03 тенге за кВт\*ч;
- по п. Егіндібулак для юридических лиц в размере 23,69 тенге за кВт\*ч без НДС, с НДС – 26,53 тенге за кВт\*ч;
- по Нураинскому району в размере 24,00 тенге за кВт\*ч без НДС, с НДС – 26,88 тенге за кВт\*ч.

№ 150

## ЗДЕСЬ ТЕБЯ ЗАМЕТЯТ!



### Изготовление металлоконструкций любой сложности

- Имеются квалифицированные рабочие специалисты.
- 4 сварочных поста.
- Машина плазменной резки.
- Металлообработка. Тел.: 8 777 045 63 43, 8 708 903 00 19.
- Эл. адрес: [info@fssystem.kz](mailto:info@fssystem.kz).

№ 144

## ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
2 июня	12 27	717 721	облачно облачно	С 4 Ю 3
3 июня	11 27	719 719	облачно облачно	Ю 3 В 3

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

После смерти Тюменцева Николая Валерьевича, умершего 04.01.2022 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Иманбековой А.К. по адресу: г. Караганда, ул. Ермекова, д. 26/2, офис 126. Тел.: 36-63-11, 8-701-519-06-19. № 320

После смерти Котова Олега Станиславовича, умершего 10 сентября 2022 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Даутпаевой Д.А., по адресу: г. Караганда, ул. Пичугина, дом 250, н.п. 2. Тел.: 47-74-90. № 321

После смерти Багрянцева Сергея Александровича, умершего 13 марта 2014 года, открыто наследственное дело. Всем заинтересованным лицам обращаться к нотариусу Динисламовой Миндане Гайнетдиновне. Город Сарань, улица Джамбула, дом 67а, офис 2, телефоны: 87014379918, 87085949202. № 322

Акима́т Карагандинской области выражает глубокое соболезнование руководителю государственного учреждения «Управление по вопросам молодежной политики Карагандинской области» Таран Рауану Азаматулы в связи с тяжелой утратой – кончиной отца **ТАРАН Азамата Таранулы**

## ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 30 МАЯ 2023 ГОДА



## Индустриальная Караганда КУПОН №60 на публикацию объявления

- Продаю
- Куплю
- Меняю
- Услуги

Цена купона 300 тенге

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефонам: 8 (771) 020 06 95, 8 (778) 846 00 01, 8 (705) 902 04 05.



# Мы начинаем репортаж

Международный день защиты детей традиционно отмечается в первый день лета. Решение о его проведении было принято в 1925 году. Тогда после войны остро стоял вопрос благополучия подрастающего поколения. Сейчас дата служит напоминанием всему миру, что наше будущее зависит от детей. И современные мальчики и девочки активно доказывают, что готовы сделать мир лучше. Как, например, юные журналисты детской телестудии Дворца школьников имени Агыбай батыра Балхаша.



Журналистика – это и работа, и призвание. Чтобы познакомить детей с этой профессией, дать основные навыки и раскрыть таланты, здесь, во Дворце школьников, действует детская телестудия. Ребята знакомятся с базовыми основами журналистики, видеосъемки и монтажа, тренируют дикцию, развивают речевые навыки и творческие способности.

Детская телестудия начала свою работу в 2018 году. За пять лет юные корреспонденты выпустили больше 100 разнообразных программ. В их числе – передачи про памятники Балхаша, об истории города, его становлении за годы

независимости, местных чемпионатах, новостные и многие другие.

– Ребята записывали интервью с акимом, чиновниками и разными специалистами. Также кружок «Детская телестудия» функционирует в загородном лагере «Жас канат», где отдыхающие каждой смены снимают документальные фильмы. В этом учебном году наши воспитанники сняли два короткометражных фильма и несколько юмористических выпусков. Также активно осваивают новостную сферу, – делится результатами руководитель кружка Думан Калыбаев.

Таланты и умения юных репор-

теров получали высокую оценку на уровне города, области и республики. Они не раз были победителями различных конкурсов. Из последних достижений – первое место в республиканском состязании «Я – репортер», третье место в международном конкурсе детского видео и видеоклипов и «бронза» областного соревнования «Открытый микрофон».

– Занимаюсь в детской телестудии с самого открытия. В этом году заканчиваю 11 класс. Хотя для себя и выбрал совсем другую сферу, в кружке многому научился. Я умею работать с камерой, монтировать, снимать видео и



фото. Сотрудничал с местными компаниями, делал для них ролики. Эти навыки позволили мне получить свой первый заработок, – рассказал воспитанник детской телестудии Нурасыл Мадьяров.

И на этом юные журналисты и операторы, а также их руководители не намерены останавливаться. На следующий год у них большие планы. Ведь медиапространство сейчас очень разносто-

ронная сфера, где активная и талантливая молодежь может найти свое место.

**Виктория БУХАНЦЕВА**  
Фото автора  
г. Балхаш

## Маленькое большое счастье



В Темиртау прошел незабываемый праздник для ребят с особыми потребностями, посвященный Дню защиты детей. Организаторы постарались, чтобы каждый участник мог получить максимум удовольствия и положительных эмоций.



Для удобства детей и их родителей мероприятие организовали в стенах Дворца культуры. Ведь не все они могут посещать обычные культурные мероприятия, которые проводятся в городе. Для них нужны особые подходы и сценарии.

– Понятно, что в городе 1 июня будет много праздничных мероприятий, но этим детям сложно быть в общей массе людей. Поэтому мы устраиваем им особенные праздники с особым сценарием, играми и конкурсами. Все просто и доступно, – отметила директор негосударственного учреждения «Детство» Диана Ширяева.

Для ребят были подготовлены интересные игры и конкурсы, которые помогли им развиваться и учиться новому. Они могли насладиться анимационной программой, танцами, музыкой и веселыми шутками аниматоров. Все

это помогло участникам расслабиться и получить массу положительных эмоций. Большой вклад в организацию праздника внесло татаро-башкирское этнокультурное объединение Темиртау. – Сегодня наше этнокультурное объединение совместно с центрами по работе с детьми с ограниченными возможностями проводит мероприятия, посвященные Дню защиты детей. Очень приятно, что в организации праздника принимают участие немало меценатов, которые подготовили подарки и развлечения для наших ребят. За это хотелось выразить искренние слова благодарности, – рассказал руководитель фольклорного ансамбля «Дуслык» Рифат Хакимов.

Одним из ярких моментов праздника стало появление аниматора в костюме большой желтой птицы. Дети с

удовольствием фотографировались с ней и получали массу положительных эмоций. Улыбки и изумление на их лицах в очередной раз доказали, что этим ребятам для счастья не нужны дорогие подарки, а достаточно внимания со стороны. Как никто об этом знает и семья Сулаевых. Сергею 17 лет, и он инвалид с детства.

– Спасибо большое за прекрасный праздник, было очень весело, интересно. Спасибо за нелегкий труд, ведь с нашими детьми непросто, – говорит мама Сергея. Организаторы отмечают, что такие праздники очень важны для ребят с особыми потребностями. Они помогают им чувствовать себя равноправной и неотъемлемой частью общества.

**Сергей БАДАНИН**  
Фото автора  
г. Темиртау

## СПОРТИВНАЯ НАЦИЯ

### Наши снова лучшие

**Сборная Карагандинской области победила на Паралимпийских играх Казахстана.**

Это уже VI летние Паралимпийские игры. На них карагандинские спортсмены завоевали 44 золотых, 15 серебряных и 10 бронзовых медалей.

Соревнования проходили с 11 по 30 мая в трех городах страны – Алматы, Астане, Актобе. Более одной тысячи спортсменов из 20 регионов Казахста-

на показывали свое мастерство. Они состязались в 10 видах спорта: легкой атлетике, плавании, волейболе сидя, пауэрлифтинге, настольном теннисе, гольболе, парадзюдо, паратхэквондо, паралимпийской стрельбе, футболе 5x5.

Шахтерский регион представляли 66 спортсменов. В большей степени карагандинцы отличились в плавании – 28 медалей высшей пробы, а также в легкой атлетике – 13 первых мест. Впервые в таких крупных соревнова-

ниях приняла участие молодая команда по гольболу и заняла третье место.

По итогам выступлений сборная Карагандинской области завоевала первое общекомандное место. На второй позиции – Атырауская область, на третьей – Актюбинская.

Паралимпийские игры РК станут оборочным этапом для формирования национальной сборной для участия в Паралимпиаде в Париже в 2024 году.

Стоит отметить, что сборная Карагандинской области уже не раз становится победителем. На V Играх в 2019-м наша команда взяла первое место, на IV Играх в 2015-м заняла первое общекомандное.

Соб. инф.

## КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

### Строчки о трагическом времени

**Стали известны имена победителей республиканского конкурса поэтов «Касиретти Карлаг», который состоялся в Караганде накануне Дня памяти жертв политических репрессий и голода, отмечающегося в Казахстане 31 мая.**

В поэтическом состязании участвовали 70 поэтов от 18 до 40 лет из всех областей Казахстана. Они должны были прислать три своих стихотворения, ранее нигде не опубликованных. Одно – о жертвах политических репрессий и трагедии Карлага. Второе – о деятелях «Алаш Орды» или о теме голода 1932 года. И третье – на свободную тему. Чтобы избежать предвзятости жюри в отношении к текстам, по услови-

ям конкурса стихи подписывались псевдонимом.

Этап отбора прошли девять конкурсантов. В финале молодые поэты прочитали свои произведения. Компетентное жюри оценивало не только стихотворения, но и выразительность чтения, оригинальность исполнения и артистизм. В его составе – поэт, победитель республиканских и международных поэтических конкурсов Галым Жайлыбай, профессора, доктора филологических наук Койлыбай Асан и Жансия Жарылгап, а также председатель областного филиала Союза писателей Жанат Жанкашулы. Возглавил жюри, но справедливую комиссию казахский поэт, заслуженный деятель Казахстана, лауреат Государственной премии РК в области литературы и искусства имени Абая Серик Аксункар.

В итоге призовые места республи-

канского конкурса распределились следующим образом. Первые два места выиграли столичные акыны из Астаны – Мирас Асан и Умыл Зарыккан. Они получили по 750 и 500 тысяч соответственно. Третье место занял Кенесбай Нурбек из Павлодара. Его приз составил 300 тысяч тенге. Три специальных приза по 100 тысяч тенге достались Назгуль Бердикож из Кызылорды, Олжасу Касыму из Астаны и Батырлану Сагынтою из Костаная. Три поощрительных приза по 50 тысяч тенге получили Сесим Мергенбай из Шымкента и карагандинцы Дмитрий Пхенда и Ерик Нарын.

Организовали конкурс Карагандинский областной филиал Союза писателей Казахстана и акимат Караганды.

**Рабига САДВАКАСОВА**



Учредитель газеты: акимат области  
Собственник: ТОО «Сауатқа аярағат»  
Директор –  
**К.Ж. АБИЛДИНОВ**  
Заместитель директора – главный редактор газеты  
«Индустриальная Караганда» – **О.В. МЯГКИХ**  
Заместитель директора – **Г.Ш. ЖУМАДИЛЬДИНОВА**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда,  
ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru  
Сайт: www.inkaraganda.kz  
РНН 302000001249 БИН 000840001412  
Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганда  
БИК КСЖВКЗХ /р.сч. (НИК) KZ06856000000008712 (KZT)

Редакция областной газеты  
**ИНДУСТРИАЛЬНАЯ  
КАРАГАНДА**  
Члены редколлегия:  
Заместитель главного редактора – **С.А. Песнев**  
Редактор сайта – **Н.В. Вербова**  
Ответственный секретарь –  
**А.Ф. Круглова**  
Регистрационное свидетельство  
№17803-Г от 23.07.2019 г.,  
выданное Комитетом информации  
Министерства информации  
и коммуникаций РК

ТЕЛЕФОНЫ:  
приемная - 43-57-78;  
зам. гл. редактора - 43-57-97;  
отв. секретарь - 43-58-10;  
реклама - 43-57-82, 43-21-55.

ТЕЛЕФОНЫ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
Ф.Е. Кижигаев, Н.А. Фомина - 43-46-20;  
С.А. Свич - 43-47-05;  
К.П. Васильев - 43-50-42;  
интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам,  
форматом D2.

Индекс - 65483.

Разовый  
подписной тираж -  
4348 экз.

Объем  
2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в  
розницу во всех городах  
и районах области.  
Отпечатано  
в ТОО «Типография «Арк»:  
г. Караганда, ул. Саптаева, 15.

В случае несвоевременной доставки  
газеты звоните по телефону:  
**8(771) 020 06 95.**

По вопросам подписки  
и реализации  
обращайтесь по телефону:  
**8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05.**

Заказ 60

Опубликованные материалы  
не всегда отражают  
точку зрения редакции.  
Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Ответственность за достоверность  
сведений, содержащихся в публика-  
циях газеты, в том числе в рекламе,  
несут авторы публикаций и рекламо-  
датель.

- публикация на правах рекламы  
При использовании  
материалов в СМИ  
гиперссылка на сайт  
inkaraganda.kz обязательна.